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Однією із поширених форм насильства у дитячому середовищі є булінг. 

Верховна Рада України 18 грудня 2018 року прийняла Закон України 

№8584 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо протидії 

булінгу», який вперше визнає юридично поняття булінгу в українському 

законодавстві та передбачає відповідальність не тільки за вчинення, але й за 

приховування випадків булінгу. 

Законом визначено, що булінг (цькування) – це діяння учасників освітнього 

процесу, які полягають у психологічному, фізичному, економічному, 

сексуальному насильстві, у тому числі із застосуванням засобів електронних 

комунікацій, що вчиняються стосовно малолітньої чи неповнолітньої особи або 

такою особою стосовно інших учасників освітнього процесу, внаслідок чого 

могла бути чи була заподіяна шкода психічному або фізичному здоров’ю 

потерпілого. 

Також внесені зміни до Закону України «Про освіту». Зокрема, вводиться 

визначення терміну «булінг» як «моральне або фізичне насильство, агресія у 

будь-якій формі або будь-які інші дії, вчинені з метою викликати страх, тривогу, 

підпорядкувати особу своїм інтересам, що мають ознаки свідомого жорстокого 

ставлення». 

 У законі визначаються механізми протидії цьому явищу, серед них: 

 покладання на засновника закладу освіти здійснення контролю за 

виконанням плану заходів, спрямованих на запобігання та протидію 

булінгу; 

 на керівника закладу освіти – затвердження та оприлюднення плану заходів, 

спрямованих на запобігання та протидію булінгу, розгляд заяв про випадки 

булінгу від здобувачів освіти, їх батьків, законних представників, інших 

осіб та видання рішення про проведення розслідування. 

МОН підготувало рекомендації для закладів освіти щодо застосування норм 

Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

протидії булінгу (цькуванню)» від 18 грудня 2018 р. № 2657- VІІІ (лист МОН від 

29.01.2019 № 1/19-881). 

Щодо організації  діяльності з профілактики жорстокого поводження в 

учнівських колективах, варто переглянути та 

використати методичні рекомендації, розроблені Романовською Д.Д., завідувачем 

НМЦППСР ІППОЧО (лист ДОН від 01.02.2018 №01-31/268  «Про проведення 

в  закладах освіти просвітницько-профілактичних заходів з 

формування безпечного освітнього простору та запобігання булінгу,  мобінгу в 

Новій українській школі»). 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19


Просвітницько-профілактичні програми та матеріали з теми 

профілактики булінгу: 

 «Не смійся з мене: просвітницько-профілактична програма тренінгових 

занять» (Схвалено до використання науково-методичною Комісією з 

проблем виховання дітей та учнівської молоді Науково-методичної ради з 

питань освіти МОНУ. Протокол №3 від 03.12.2014 р. (лист № 14.1/12 – Г – 

744 від 26.05.2014 р.).  

 методичні рекомендації «Небезпечні квести для дітей: профілактика 

залучення» (схвалено до використання в закладах освіти науково-

методичною Комісією з проблем виховання дітей та учнівської молоді 

Науково-методичної ради з питань освіти МОНУ. Протокол №3 від 

16.06.2017р.) 

Програми, схвалені до використання обласною Експертною комісією: 

 Програма тренінгових занять «СТОП- Булінг» (автор: Кацалап В.В., 

протокол №30 від 01 березня 2017 р.); 

 Програма «Протидія проявів булінгу серед здобувачів освіти» (автор: 

Тимко Л.І., протокол №34 від 06 березня 2019 р.);  

 Профілактична програма «Попередження булінгу в учнівському 

середовищі» (автор: Сербин В.Ю., протокол №34 від 06 березня 2019 р.);  

 Просвітницько-профілактична програма «Вчимося розуміти і поважати 

інших» (автори: Бечка О.В., Максимюк І.М., протокол №34 від 06 березня 

2019 р.). 


